
සමාන්තරාස්‍ර I 
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 අඩිරූල භාවිතා කර දිග මනින්න  

1 රූපයෙහි  
AB = ……….. cm 

BC = ……….. cm 

CD = ……….. cm 

DA = ……….. cm 

2 රූපයෙහි  
PQ = ……….. cm 

QR = ……….. cm 

RS  = ……….. cm 

SP  = ……….. cm 
1 රූපයෙහි සමාන පාද යතෝරා ලිෙන්න  
............................................................ 

2 රූපයෙහි සමාන පාද යතෝරා ලිෙන්න 
................................................................ 
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 යකෝණමානෙ  භාවිතා කර යකෝණ මනින්න  

1 රූපයෙහි  
�̂� = ………..  

�̂� = ………..  

�̂� = ………..  

�̂� = ………..  

2 රූපයෙහි  
�̂� = ………..  

�̂� = ………..  

�̂�  = ………..  

�̂�  = ………..  
1 රූපයෙහි සමාන යකෝණ යතෝරා ලිෙන්න  
............................................................ 

2 රූපයෙහි සමාන යකෝණ යතෝරා ලිෙන්න 
................................................................ 



  ඉහත 1 හා 2 රූපවල එක් රූපෙකින් පිටපත් 2 බැගින් පිටපත් කර කපා ගන්න   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 රූපයෙහි ( කපා ගත් ) 
 

 AC ො කර එම දාරෙ ඔස්යසේ කපා 

ත්‍රියකෝණ 2ක් ලබා ගන්න.  

 එම ත්‍රියකෝණ යදක එක මත එක තබා 

සමපාත යේ දැයි බලන්න.  

 කපා ගත් අයනක් 1 රූපයෙහි BD ො කර 

එම දාරෙ ඔස්යසේ කපා ත්‍රියකෝණ 2ක් ලබා 

ගන්න.  

 එම ත්‍රියකෝණ යදක එක මත එක තබා 

සමපාත යේ දැයි බලන්න. 

 සමපාත වන ත්‍රියකෝණ න ක කරන්න   

……………………………………………….. 

……………………………………………….. 

 

2 රූපයෙහි ( කපා ගත් ) 
 

 PR ො කර එම දාරෙ ඔස්යසේ කපා 

ත්‍රියකෝණ 2ක් ලබා ගන්න.  

 එම ත්‍රියකෝණ යදක එක මත එක තබා 

සමපාත යේ දැයි බලන්න.  

 කපා ගත් අයනක් 1 රූපයෙහි QS ො කර 

එම දාරෙ ඔස්යසේ කපා ත්‍රියකෝණ 2ක් 

ලබා ගන්න.  

 එම ත්‍රියකෝණ යදක එක මත එක තබා 

සමපාත යේ දැයි බලන්න. 

 සමපාත වන ත්‍රියකෝණ න ක කරන්න   

……………………………………………….. 

……………………………………………….. 

 

 



සමාන්තරාස්‍ර I  

 

 

 

 
 

 පහත රූපසටහන ඇසුරින් හිසත්ැන් පුරවන්න  
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    ADC ∆ සහ ABC ∆ සැලකීයමන් ,   
 

                     �̂� = …….. ( …………………………….. ) 

                     �̂� = …….. ( …………………………….. ) 

                  AC = …….. ( …………………………….. ) 

 

         ADC ∆  ≡ ABC ∆  ( …………………………………… ) 

 

 

    අංගසම ත්‍රියකෝණ වල අරූරූප අංග සමාන වන නිසා, 
 

AB  = …………. 

AD = …………. 

    �̂� = …………. 

 

  



සමාන්තරාස්‍ර I  

 

 

 

 

 

 

 පහත රූපසටහන යහොඳින් නිරීක්ෂණෙ කර හිසත්ැන් ස කපූර්ණ කරන්න  
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ABCD සමාන්තරාස්‍රයේ BD විකර්ණෙ වන  

P හා Q ලකුණු කර ඇත්යත් BP = DQ වන 

යසේෙ. එනයින් AQ = PC බව යපන්වීම 

සඳහා පහත සටහන ස කපූර්ණ කරන්න 

 

 

                    ADQ ∆ හා PCB ∆ සැලකීයමන්, 
 

DQ = …….. ( ………………………………… ) 

   A�̂�Q = ……….. ( …………………………………… ) 

AD = ……... ( ………………………………… ) 

                       ADQ ∆  PCB ∆ ( ……………………………………… ) 

 

                    අංගසම ත්‍රියකෝණ වල අරූරූප අංග සමාන වන නිසා, 
 

                                                  AQ = ………..    යේ. 


